

潮海街道

创新机制推进重点项目建设提速增效

潮海街道聚焦产业发展和城市更新,突出抓好重点项目落地和重点工程建设,在工作推进、服务保障和督查落实等方面创新机制、改革攻坚,推动重点项目建设提速增效,为高质量发展注入强劲动能。2022年,9个市区级重点项目6个主体在建3个投产达效,顺利推进营流路拆迁等重点工程。

创新“全要素”推进机制,为重点项目建设清障破阻

创新制度体系、发展载体等要素支撑,推动项目加快建设。全面梳理政策制度,以制度集成创新促重点项目健康发展,研究出台《潮海街道招商引资项目落地服务机制》等机制,建立项目洽谈签约、开工建设、投产运营无缝对接服务链条,健全项目推进问题高效反馈和反向协调机制,做到项目有人管、落地有人跟、问题有人解、手续有人办;对重点项目实施清单化管理,研究具体项目推进工作方案,保障项目顺利推进;坚持以园聚产,通过特色产业园建设带动产业集聚发展,打造经济增长“新引擎”;对1000亩产业园区进行升级

改造,打造都市智造产业园,盘活存量闲置低效用地和厂房建设联合U谷即墨科技创新谷、康尔生物健康产业园等7个“园中园”项目,探索出一条“工业上楼、产业聚集”的城市工业集约发展新路径。

创新“全周期”服务机制,为重点项目建设精准护航

聚焦解决制约项目建设的堵点、难点,对项目推进实行全周期服务。创新实施“1+1+N”项目服务专员机制,为每个项目、工地配备1名领导班子成员、1名机关干部,采取“N项”措施精准服务;建立“重大项目建设微信群”,加强工作组织、联络、协调和沟通,确保问题及时发现、交办、协调、办结;全年累计走访服务企业80余家,收集企业反映问题32个,现场办公解决问题10个,帮企业协调解决用地213亩、资金4000万元。积极对接上级审批部门,优化项目审批流程,最大限度压缩审批时限,推动项目早开工、早投产。对急难重大问题第一时间研判分析、精准施策,确保项目建设稳妥快速推进。

创新“全过程”督导机制,为重点项目建设提速增效

盯靠项目建设一线,加强督导检查,全力推动大项目建设提速增效。强化督办调度,建立重点项目、工程、工作领导班子成员挂帅作战制度,对已签约项目逐个分析研究、跟进落实,对已开工项目定期调度,及时解决项目难题,已集中调度研究区重大项目、工程等40余项具体事项。创新建立“督考合一”考评体系,将重点项目、工程、工作全部纳入绩效考评,变督导为动态考核;组成重大项目服务督导组,每周赴项目现场督导建设进度、手续办理、投资纳统等情况,通报项目建设进展并纳入综合考核,实现考评过程督查化、督查结果考核化、督考一体绩效化。创建评比激励机制,通过专项督查、会议点评、现场观摩等方式,每季度组织党员干部赛马竞技,述成绩、晒亮点、比速度,营造干事创业、奋勇争先的浓厚氛围;倡导“马上就办、真抓实干”工作作风,建立重点事项督查考核、工作人员一线纪实、每日一报等10余项工作制度,有力推动重点工作落地见效。

(华成新)

作风能力提升 教育水平提高

日前,区教育局召开2023年干部作风能力建设专题会议,传达学习全区干部作风建设会议精神,总结2022年工作,并就做好2023年重点工作、提升干部作风能力提出具体要求。

2022年,区教体局以打造“优学在即”惠民品牌为统领,坚定办好人民满意的教育,推进全国义务教育优质均衡发展区和学前教育普及普惠区创建“两大任务”,实施优质资源扩容、教师梯队发展、教育质量提升“三项行动”,加快构建高质量教育体系,全面提升我区教育现代化水平。全区共建成启用中小学、幼儿园37处,提供学位3万余个,学前教育实现很大突破,公办率由27%提升到54.9%,普惠性幼儿园覆盖率达96.6%。

(周靖)

3篇优秀案例入选 青岛人才工作优秀典型案例

近日,青岛市人力资源和社会保障局公布了青岛市2022年度人才工作优秀典型案例,区人社局三篇案例入选。

其中,《构建新型人才服务体系 全力打造“平台+专员”人才服务新模式》入选人才服务类典型案例,《不忘初心大寨情、产业发展传承人》《一片绿叶托起的振兴梦》入选乡村振兴类典型案例。区人社局认真学习借鉴典型案例做法,改进人才工作举措,优化人才工作方式,不断提高人才在青发展良好生态,为全区经济社会高质量发展提供人才支撑。

(董帅)



美丽庭院里的幸福生活

立春过后,春天气息渐浓。近日,记者跟随济街道南龙湾头网格妇联主席胡传玉来到网格,今天她有项重要任务,要去给新评选的“美丽庭院示范户”挂牌。

南龙湾头网格共有常住居民408户,近几年,村庄下大力气发展集体经济,美化村庄,不仅村容村貌有了很大改观,创建“美丽庭院示范户”也蔚然成风。

“左邻右舍都以庭院美、居室美、厨厕美、家风美‘四美’为标准,争创‘美丽庭院示范户’。在大家带动下,我也积极行动起来,翻新了老房子,加入争创行列。”南龙湾头网格村民赵本清说。

如果说洁净有序的村容村貌是美丽乡村的“面子”,那么,干净整洁的庭院则是美丽乡村的“里子”。自美丽庭院创建工作开展以来,南龙湾头网格已累计创建美丽庭院259户,创建比例达64%。

走进南龙湾头网格“美丽庭院示范户”首创户柳正玲家,温馨的农家小院,处处透露着一家人对生活的热爱。“把小家收拾好,心情美丽,幸福满满,也带着家人养成良好的习惯。”南龙湾头网格村民柳正玲说,在南龙湾头网格,一户美丽庭院就是一处风景,就是一幅幸福生活画卷。

(韩伟绩 宫璐璐)



近日,随着餐饮业消费的持续回暖,金口镇面食生产企业一派繁忙景象,工人们加班加点生产,将面食成品冷链打包发往全国各地,呈现出产销两旺的良好势头。今年以来,当地企业结合沿海乡村自产的蔬菜、禽肉、海产品等原料,制作地瓜面包子、鲅鱼饺子等面食,带动当地产业发展,助力乡村振兴。图为青岛尚尚食品有限公司的工人在生产面食。

(常青 张亚静)

(上接一版)

“支部建到网格上,党员沉到网格里”,我区深入实施“党建引领、一网治理”强基工程,成立1208个网格党支部和2000余个网格党小组,不断完善多级网格联动治理架构,“红色网格”成为城市社会治理的一面鲜红旗帜。2022年9月疫情防控期间,2287名城乡社区网格员闻令而动、火线出征,发挥人熟、地熟、情况熟的优势,全身心投入到疫苗接种、核酸检测、入户摸排、社区管控、人群疏导和维护秩序等工作中,有效阻断了社区村庄的疫情蔓延。

基层治理是社会治理的“最后一公里”,也是群众感知公共服务效能和温度的“神经末梢”。近年来,区委政法委积极推动社会治理模式创新,在党建引领、队伍建设、智慧赋能、服务优化等关键点位搞突破,打出一套提升网格化治理效能的“组合拳”。依托区级社会治理综合信息平台,整合网格化、即诉即办公

众号、12345政务便民热线、信访维稳、舆情隐患、数字城管等部门数据资源,将治安维稳、矛盾纠纷、安全生产和民生诉求等治理要素全面纳入平台实时管控,信息化技术与基层治理深度融合,党建共商、事务共管、活动共办、难题共解,社会多元力量共建“精网微格”,合力高效解决群众诉求,化解社会矛盾。

据统计,2022年社会治理综合信息平台累计运转处置各类问题诉求事件75.9万余件,其中收集网格员巡查上报的各类事件信息40.06万余件,化解各类矛盾纠纷、

问题和安全隐患1.1万余个,网格员上报的8700余件重点事件受到区直部门绩效奖励。区社会治理指挥中心提报的项目案例荣获第二届中国新型智慧城市创新应用大赛“智成奖”、山东省新型智慧城市“基层治理一综合治理”场景优秀案例。

(朱丰龙 吕康兴)



网格员参与信访维稳和人民调解,每发现并调解一起民间纠纷,经镇街司法所认定,最高奖励500元。



致力于成为中国钢结构行业标杆式企业

地址:青岛蓝谷省级高新区 电话:0532-84563333